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ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΟΝΕΙΡΟ
ΤΟΥ Π.Κ. ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗ

H
Ηευθύνη του Ισραήλ

δολοφονία του πολιτικού
ηγέτη της Χαμάς Ισμαήλ
Χανίγια στην Τεχεράνη

(κατά πάσα βεβαιότητα από το
Ισραήλ) κλιμακώνει σε ακραίο
βαθμό τη σύγκρουση στη Μέση
Ανατολή με άμεσο τον κίνδυνο
γενικευμένης περιφερειακής
ανάφλεξης . Ο φαύλος κύκλος
της βίας και αιματοχυσίας διευ-
ρύνεται απελπιστικά. Οι συνομι
λίεςγια εκεχειρία στη Γάζα – στις
οποίες έπαιζε κεντρικό ρόλο ο
πραγματιστής Χανίγια – προφα-
νώς τερματίζονται . Ο φανατισμός
σε όλες τις πλευρές οξύνεται . Η
προοπτική οποιασδήποτε ειρη-
νικής επίλυσης του προβλήματος
απομακρύνεται ακόμη περισσότε-
ρο . Και – δυστυχώς - η θεμελιακή
αφετηριακή ευθύνη για τη δυ-
στοπική αυτή κατάσταση ανήκει
στη σημερινή πολιτική ηγεσία
του Ισραήλ, με τη στρατηγική της
που κάθε άλλο παρά εξυπηρετεί
τον πάγιο στόχο για επιβίωση του
Ισραήλ σε περιβάλλον ειρήνης και
ασφάλειας. Ειδικότερα :

-

Τρομοκρατικές φρικαλέες ενέρ
γειες , είτε προέρχονται από τη
Χαμάς είτε τη Χεζμπολάχ , είναι
κατηγορηματικά καταδικαστέες.

Το Ισραήλ έχει το νόμιμο δικαίω-
μα να αμυνθεί , να προστατεύσει
τους πολίτες του και γενικώς την
ασφάλειά του . Αλλά...

Η αυτοάμυνα με πολεμικές επι-
χειρήσεις (Γάζα) θα πρέπει να
ασκείται σύμφωνα με το διεθνές
δίκαιο , το δίκαιο του πολέμου ,

τον σεβασμό όλων των διεθνών
Συνθηκώνγιατηναποφυγή εγκλη
μάτων πολέμου, γενοκτονίας κ.λπ.
Ωστόσο το Ισραήλ εδώ και δέκα
μήνες διεξάγει έναν πόλεμο στη
Γάζα χωρίς να σέβεται το δίκαιο .

Καταπατά βάναυσα όλους τους και
νόνες του. Έχει προκαλέσει τον θά-
νατο 39.000 Παλαιστινίων (15.000
παιδιά) και την ολική σχεδόν και
ταστροφή της Γάζας . Το Ισραήλ
παρανομεί . Το ΔιεθνέςΔικαστήριο
έχει διατάξει τον τερματισμό των
πολεμικών επιχειρήσεων στη Γάζα
(Ράφα) , ενώ ο γενικός εισαγγελέας
του Διεθνούς Ποινικού Δικαστη
ρίου έχει προτείνει την έκδοση
εντάλματος σύλληψης για τον
πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετα-
νιάχου και άλλους αξιωματούχους
για εγκλήματα πολέμου .

Το Ισραήλ είναι δύναμη κατοχής .

Κατέχει παράνομα, σύμφωνα με
ψηφίσματα του ΟΗΕ, τη Δυτική
Οχθη από το 1967 (Πόλεμος Εξι
Ημερών) και τα Υψίπεδα του
Γκολάν, τα οποία παρανόμως
προσάρτησε το 1981. Στοχεύει

στην προσάρτηση και τηςΔυτικής
Οχθης και για τον σκοπό αυτό
παραβιάζει τα δικαιώματα των
Παλαιστινίων. Πρόσφατη συμ-
βουλευτική Γνώμη (18/7) του
Διεθνούς Δικαστηρίου (ύστερα
από αίτημα της Γενικής Συνέλευ
σης του ΟΗΕ) επισημαίνει ότι η
συνεχιζόμενη κατοχή της Δυτι
κής Όχθης από το Ισραήλ είναι
απολύτως παράνομη και θα πρέ-
πει να την τερματίσει αμέσως ,

όπως και τους εποικισμούς και
την παραβίαση των ανθρωπίνων
δικαιωμάτων .

Ο πρωθυπουργός Μπενιαμίν
Νετανιάχου και η ακροδεξιά
κυβέρνησή του απορρίπτουν
κατηγορηματικά τη λύση των
δύο κρατών με τη δημιουργία
παλαιστινιακού κράτους, λύση
που υποστηρίζουν ο ΟΗΕ, η ΕΕ
και συνολικά η διεθνής κοινό-
τητα . Είναι η μόνη λύση που θα
μπορούσε να φέρει την ειρήνη
και σταθερότητα στην περιοχή .

Η απόρριψή της από το Ισραήλ
ενισχύει και την απορριπτική
στάση ακραίων παλαιστινιακών
οργανώσεων (Χαμάς κ.λπ. ) που
στοχεύουν στην εξαφάνιση του
Ισραήλ. Συντηρείται έτσι ένας
φαύλος κύκλος φανατισμού και
αδιεξόδου . Πιστεύει ότι θα λύσει
το πρόβλημα μετονπαραμερισμό
των Παλαιστινίων (μέσω Συμφω
νιών Αβραάμ και άλλων έκνομων
μέσων) . Δεν θα το λύσει.

Το Ισραήλ ξεκίνησε με την άσκη-
ση ενός νόμιμου δικαιώματος
αυτοάμυνας και εξελίχθηκε σε
μηχανή που σπέρνει τον θάνατο
και την καταστροφή στη Γάζα και
επέκεινα με την ανοχή της Δύσης.

Υποκριτική στάση που υποσκά-
πτει τη νομιμοποίησή της. Οπως
και τη νομιμοποίηση του Ισραήλ
ως προπυργίου των αξιών της
Δύσης στην περιοχή .

T ο Ισραήλ (με νέα ηγεσία)
έχει τη μέγιστη ευθύνη να
σπάσει τον φαύλο κύκλο .

Η ασφάλειά του δεν θα κατοχυ-
ρωθεί μέσω της ισχύος . Αλλά με
την (ειρηνική) συνύπαρξη με την
Παλαιστίνη ως ανεξάρτητο κρά-
τος . Η ρίζα του προβλήματος δεν
βρίσκεται ούτε στις θηριωδίες της
Χαμάς ούτε στο Ιράν . Βρίσκεται
στην άρνηση του Ισραήλ να συ-
μπράξει στη μόνη δίκαιη λύση
· των δύο κρατών...

Ο Π.Κ. Ιωακειμίδης είναι ομότιμος καθη-
γητής του Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) ,

πρώην πρεσβευτής - σύμβουλος του ΥΠΕΞ
και μέλος της συμβουλευτικής επιτροπής
του ΕΛΙΑΜΕΠ
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